PROCEDURE
Procedure adalah blok PL/SQL yang menyimpan sekumpulan perintah yang tidak disertai dengan pengembalian nilai. Jadi prosedur hanya melakukan proses tertentu saja. Procedure secara umum diaktivasi dengan statemen EXECUTE Procedure dibuat dengan statemen CREATE PROCEDURE
CREATE [OR REPLACE] PROCEDURE nama_procedure

(parameter_1 tipedata, parameter_2 tipedata, . . . .) IS

variable-variabel_lokal

BEGIN

statemen;

. . . .


. . . .
END;
Dalam oracle kita tidak boleh menuliskan procedure dengan nama yang sama. Maka dari itu pembuatan procedure disertakan statemen OR REPLACE. Statemen tersebut bersifat opsional dan digunakan bila sudah ada nama procedure yang sama, sehingga procedure yang lama akan diganti dengan procedure yang baru.

Create or replace procedure
Statemen CREATE digunakan untuk membuat prosedur dan REPLACE digunakan untuk mengganti isi dari procedure jika nama procedure sudah ada dalam database. 

Eksekusi

Untuk melakukan eksekusi terhadap suatu procedure, kita harus menggunakan statemen EXECUTE, atau cukup dengan menuliskan EXEC

exec cari_nama_suplier
Menggunakan Parameter Dalam Prosedure


Kita dapat membuat sebuah procedure dengan menggunakan beberapa parameter dimana parameter tersebut dideklarasikan setelah kita mendefinisikan nama procedurenya. Parameter pada procedure digunakan sebagai penghubung data antara procedure dengan si pemanggil procedure.

Perlu di ketahui bahwa, parameter yang terdapat pada Procedure dinamakan Formal Parameter. Sedangkan Parameter yang terdapat pada si pemanggil Procedure adalah Actual Parameter.

Tipe Parameter pada Procedure ada 3 :

· IN parameter, Merupakan Tipe parameter yang didefinisikan pada aktual parameter untuk kemudian ditangkap oleh formal parameter. Kita tidak perlu menuliskan IN untuk mendefinisikan parameter tersebut, karena parameter IN telah didefinisikan secara DEFAULT oleh Oracle.

· OUT parameter. Merupakan  tipe parameter pada procedure yang nilainya dapat digunakan oleh si pemanggil procedure dan bisa dibilang OUT parameter merupakan kebalikan dari IN parameter.

· IN OUT parameter. Tipe parameter yang digunakan untuk mengirimkan sebuah nilai ke procedure yang kemudian akan diproses dan dikembalikan kepada si pemanggil procedure.

Contoh IN Parameter :
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Contoh OUT Parameter :
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FUNCTION
Function merupakan sebuah blok PL/SQL yang dapat mengembalikan sebuah nilai. Function juga dapat disimpan dalam sebuah schema object, sehingga dapat digunakan secara berulang-ulang.

Berikut Perbedaan Procedure dengan Function
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Syntax Function :

    CREATE [OR REPLACE] FUNCTION function_name

    [(parameter1 [mode1] datatype1, …)]

    RETURN datatype IS|AS

    [local_variable_declarations; …]

    BEGIN

    – actions;

    RETURN expression;

    END [function_name];

Contoh :

    SET SERVEROUTPUT ON

CREATE OR REPLACE FUNCTION Lihat_Gaji (ID Employees.employee_id%TYPE)

    RETURN NUMBER

    IS

    Gaji NUMBER;

    BEGIN

    SELECT Salary INTO Gaji FROM Employees

    WHERE employee_id = id;

    RETURN Gaji;

    END;
Fungsi diatas adalah fungsi yang digunakan untuk melihat gaji employee berdasarkan employee_id.
Catatan

· Subprogram dapat di gunakan untuk menyederhanakan suatu prosedur dan mengurangi duplikasi kode
· Jika terjadi suatu kesalahan dalam pembuatan fungsi maka error list dapat dilihat dengan menggunakan perinta SHOW ERROR
